

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 13. 05. 2022.

JAVNO PREDUZEĆE RTCG



Broj 01-322514
Podgorica, 31. 05. 2022. 20 god.

Uredništvo je odgovorilo:

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 26. 04. 2022. koji je dostavila **Violeta Asanović**.

Povod za dostavljanje prigovora je prilog u Dnevniku 2, emitovanom 04.04. 2022.

Podnositeljka prijave je navela:

U emisiji DNEVNIK 2 TVCG, koja je na programu bila 04.4.2022, prekršeni su programski principi i profesionalni standardi RTCG na način što su jednostrano, a to znači i neobjektivno predstavljena mišljenja građana u vezi sa formiranjem tzv. manjinske vlade. Urednik emisije Bojan Terzić je najavio: "Građani sa kojima smo razgovarali to nazivaju neodgovornošću i igrarijom političara", a autorka priloga, novinarka Aleksandra Šljivić je kazala: „JEDNO JE, MEĐUTIM, JASNO, MI VEĆ MJESEC ČEKAMO MANJINSKU VILADU ... ? GRAĐANI RAZOČARANI... ?"

U prilogu nije dat nikakav prostor građanima koji drugačije misle u odnosu na reporterku Šljivić, urednika Dnevnika Terzića i „slučajno“ snimljene izjave troje građana/ki, a princip OBJEKTIVNOST obavezuje da "činjenice i stavovi moraju biti predstavljeni ravnopravno, a izveštavanje mora uzeti u obzir sve osobe, institucije, događaje relevantne za temu". Takođe, kako piše u Pravilniku o programskim principima i profesionalnim standardima, "objektivnost u informativnim programima ne obezbeđuje se samo ravnotežom suprostavljenih stavova, već i kompletnim predstavljanjem okolnosti koje su dovele do tih stavova. Pri izveštavanju treba izbjegavati sve što izaziva razumnu sumnju u

objektivnost novinara ili javnog radio difuznog servisa i što bi moglo stvoriti predstavu da su oni izloženi pritisku ideološke, političke, finansijske, socijalne, vjerske ili kulturne prirode".

Javnost je, dakle, ostala uskraćena za drugačije mišljenje i dugu stranu, čime bi gledaoci bili dovedeni u situaciju da sami mogu da formiraju mišljenje, a ne da im se ono nameće jednostranim izvještavanjem.

Uredništvo je odgovorilo:

Cilj priloga emitovanog u Dnevniku 2 a na koji je gđa Asanović imala primjedbe urađen je kako bi se čuo glas javnosti o jednoj bitnoj temi. To je i obaveza Javnog servisa. To što u anketi nije bilo dijametralno suprotnih stavova ne znači da je ona sprovedena "slučajno" već onako kako nalažu novinarski standardi.

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

RTCG, kao javni emiter svih građana, ima obavezu da informiše, zabavi i edukuje građanstvo kao i da poveća stepen znanja i razumijevanja o lokalnim, regionalnim i globalnim procesima, promjenama i izazovima (Pravilnik o programskim principima i profesionalnim standardima RTCG, član 2).

Aktivnost Vlade je tema koja bitna za gledaoce, te je iz tog razloga svakako i mišljenje građana o njihovom radu važno.

Predlog Savjetu

Da se prigovor odbije.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

